

Sub semnul dorinței reciproce de dezvoltare a relațiilor de colaborare și cooperare pe multiple planuri, în interesul ambelor țări și popoare, ieri a continuat

Scînteia tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XLI
SERIA II
Nr. 11 160
4 PAGINI
50 BANI
MIERCURI
17 APRILIE
1985

VIZITA OFICIALĂ A PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, ÎN CANADA



Dineu oficial oferit în onoarea președintelui Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu de guvernatorul general al Canadei

În onoarea președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu, guvernatorul general al Canadei, Jeanne Sauvé, și domnul Maurice Sauvé au oferit, luni, un

dineu oficial la Palatul guvernamental din Ottawa. Au participat tovarășii George Oprea, prim viceprim-ministru al guvernului, Ștefan Andrei, ministrul afacerilor exter-

- PRIMIREA ȘEFILOR MISIUNILOR DIPLOMATICE ACREDITAȚI ÎN CANADA
 - PRIMIREA MINISTRULUI ENERGIEI, MINELOR ȘI RESURSELOR
 - PRIMIREA REPREZANȚILOR UNOR ORGANIZAȚII CULTURALE ȘI ASOCIAȚIEI DE PRIETENIE ROMÂNOCANADIENE
 - PRIMIREA PREȘEDINTELUI FUNDAȚIEI „APELUL PENTRU CONȘTIINȚĂ”
- (În pagina a III-a)

Toastul președintelui Nicolae Ceaușescu

Doamnă guvernator general, Domnule prim-ministru,

Dorose să vă exprim calde mulțumiri pentru invitația de a vizita Canada, pentru primirea ospitalieră ce ne-ați rezervat-o și să vă adresez, și în acest cadru, dumneavoastră, doamnă guvernator general, domnului prim-ministru, guvernului și poporului canadian prieten, un salut cordial și cele mai bune urări.

Vizita pe care o facem în țara dumneavoastră constituie o ilustrare a cursului pozitiv pe care-l cunoaște relațiile dintre țările noastre, o expresie a dorinței comune de a dezvoltă și mai puternic în viitor. Constătam cu satisfacție că relațiile româno-canadiene cunosc o evoluție pozitivă, că, îndeosebi în ultimii ani, s-au amplificat continuu contactele politice, s-au dezvoltat pe o linie ascendentă raporturile economice.

În cadrul convorbirilor pe care le-am avut cu dumneavoastră, cu domnul prim-ministru, am ajuns la concluzia că există largă posibilități pentru intensificarea, în continuare, a colaborării româno-canadiene, pe baza deplină egalității, respectării independenței și suveranității naționale, neamsecucului în treburile interne și avantajului reciproc.

Așa cum a demonstrat însăși evoluția de până acum a relațiilor dintre țările noastre, atunci când se pornește de la aceste principii, de la dreptul fiecărui popor de a-și hotărî

Toastul guvernatorului general al Canadei, doamna Jeanne Sauvé

Domnule președinte,

Prima dumneavoastră vizită în țara noastră ne onorează foarte mult. Sunt convinsă că exprim sentimentele tuturor compatrioților pe care îi reprezintă, dorindu-vă, dumneavoastră și doamnei Ceaușescu, un caldursu bun venit. Îmi face plăcere să sper că vizita dumneavoastră printră noi vă va aduce bucurie și satisfacție.

Dumneavoastră veniți dintr-o zonă unde istoria se pierde în adîncul timpului. De fapt, arheologii și istoricii continuă să descopere și să interpreteze vestigiile și documentele care atestă că poporul dumneavoastră face parte dintr-una dintre cele mai vechi civilizații din această parte a lumii.

Dacă am privi în istorie, fie și până la perioada neolitică, am constata existența strămoșilor dumneavoastră care încă de la expansiunea indo-europenilor au populat teritoriul actual al României. Ei au dat naștere dacilor, care împreună cu alte popoare au format, după secole, țările române. Multe evenimente au marcat evoluția țării dumneavoastră rezultând, în 1965, crearea Republicii Socialiste. Istoria dumneavoastră ne captivă și azi, a înfrunțat numeroase probleme, care preocupă omenii politici ai zilei de azi.

Sintem conștienți de rolul important jucat de România în cadrul relațiilor Est-Vest, în alte probleme cruciale de pe scena internațională. Fiecare dintre țările noastre depune eforturi considerabile pentru a

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au făcut o vizită la Parlamentul canadian

Marti la amiază, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și tovarășa Elena Ceaușescu au făcut o vizită la Parlamentul canadian, unde s-au întâlnit cu președintele Camerei Comunelor, John Bosley, și cu președintele Senatului, Guy Charbonneau.

În rotunda clădirii Parlamentului, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au semnat în Cartea de onoare, unde vizita distinsilor reprezentanți ai poporului român este consemnată ca un eveniment marcant, de mare însemnătate.

Cei doi lideri ai Parlamentului au oferit un dejun în onoarea tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu. În timpul dejunului, tovarășul Nicolae Ceaușescu și președintele Camerei Comunelor și Senatorii au rostit toasturi.

Adresînd distinsilor oaspeți un cald salut și cele mai bune urări, președintele Camerei Comunelor a exprimat, totodată, întreaga grațitudine a parlamentarilor canadieni pentru posibilitatea ce le-a fost oferită de a se întâlni cu șeful statului român. În toastul său, președintele



În întîmpinarea Forumului Tineretului

Din cronica întrecerii uteciste

Acțiuni de optimizare a proceselor productive

Tinerii din puternica unitate economică, întreprinderea constructoră de mașini din Reșița participă cu o paletă largă de acțiuni la desfășurarea în cele mai bune condiții a întregului proces productiv. Acordînd o atenție deosebită funcționării utilajelor, uteciștii secției forjă au acționat în zilele de 15 și 16 aprilie, pentru repunerea în funcțiune a ciocanului de 3,5 t.t., ceea ce corespunde unei eficiențe economice de 20.000 lei, valoare ce reprezintă doar o parte din economiile rezultate ca urmare a acțiunilor tinerilor în sprîjînul producției.

Inițiativele tinerilor sub semnul eficienței

Uteciștii de la Întreprinderea constructoră de mașini din Caransebeș, o unitate tină, acționează în această săptămînă în schimburi prelungite la realizarea de producții suplimentare. De asemenea, tinerii de la Combinatul de prelucrare a lemnului din aceeași localitate, prin acțiuni în sprîjînul producției participă la repararea unor mașini și a unor utilaje necesare desfășurării în bune condiții a procesului productiv. Finalizarea celor două inițiative uteciște își găsește corespun-

Producție fizică suplimentară

Angajați plener în realizarea indicatorilor de plan, tinerii de la Întreprinderea de

fiind consemnate și următoarele rezultate: 105,7 la sută, procent de realizare a producției fizice, 103,2 la sută — a producției marfă, 105,7 la sută — a producției marfă vîndută și încasată în condițiile realizării unei productivități a muncii de 102,3 la sută. Sint intrinsece, astfel, prin activitatea uteciștilor, toate condițiile realizării exemplare a angajamentelor asumate, în producție de către colectivul unității ordene.

Premieră industrială

Intr-un domeniu de vîrf al industriei românești, cel al tehnicii de calcul, tinerii de la Fabrica de memorii și componente pentru tehnică de calcul din Timișoara demonstrează o maximă receptivitate în asimilarea noului, introducînd în fabricație componente mereu mai complexe, de la memorii de mică capacitate, la blocuri complexe, și, mai apoi, la sistemele de microprocesoare. În aceste zile, prin conjugarea eforturilor tinerilor, a tuturor oamenilor muncii, în marea lor majoritate tineri, la Timișoara au fost puse în fabricație în premieră națională minicalculatoarele electronice de uz individual. Acest succes în producție se alătură realizărilor în muncă — la ficare indicator în parte fiind înregistrată o denăscire a planului cu circa 3 procente, pe perioada scursă din acest an.



În cinstea Zilei de 1 Mai — importante succese în producție

● Oamenii muncii din unitățile economice ale județului Hunedoara întîmpină ziua de 1 Mai, sîrbătorea muncii, cu importante succese în producție. În perioada care a trecut de la începutul acestui an pînă la jumătatea lunii aprilie, colectivele de oameni ai muncii din industria hunedoarenă au reușit să realizeze în plus, printre altele, 200 milioane kWh energie electrică, 10.000 tone hullă netă, 7.000 metri pătrați placaje, din marmură și dale mozaicată, aproape 2.000 stîlpi hidroaulice de abată, 1.000 perechi încălțămînte, confecții textile în valoare de peste 4 milioane lei, precum și importante cantități de metale neferoase, utilaje tehnologice pentru lucrări miniere și metalurgice, articole din masă plastică și altele. Se detașează prin rezultatele bune înregistrate colectivele Întreprinderii „Electrocentrală” și Centralei mineurilor din Deva, exploatarea carboniferă din Valea Jiului, Fabricii de încălțămînte Hunedoara și Întreprinderii de confecții din Vulcan și Petrosani. De menționat că sporurile amintite au fost obținute aproape în întregime prin creșterea productivității muncii.

● Colectivul Combinatului minier Cluj rî revîn sarcini deosebite în asigurarea diferitelor ramuri ale economiei naționale cu cantități sporite și în sortimente diversificate de materii prime minerale. Acționînd cu fermitate în spiritul hotărîrilor Congresului al XII-lea, al indicatorilor și orientărilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, minierii clujeni întîmpină ziua de 1 Mai cu rezultate remarcabile. Astfel, în intervalul trecut din an, ei au extras, peste prevederi, au preparat și livrat beneficiarilor, între altele, 300 tone feldspat destinat industriei ceramicii fine, 2.900 tone masă de stamperie pentru șiderguri și 12.800 tone cuarț granulat. Tot aici a început de curînd fabricarea a trei noi sortimente de alabastru micronizat, utilizate în industria abrazivilor și în agricultură.

● Declarin perioada premergătoare sîrbătorii de la 1 Mai perioadă de activitate-record, colectivele unor întreprinderi miniere din Valea Jiului au extras, suplimentar prevederilor de plan, în prima jumătate a lunii aprilie, aproape 10.000 tone de cărbune cocsificabil și energetic. Se remarcă, prin rezultatele obținute, minierii de la Făroșeni, Vulcan și Lonea, care, folosînd cu randament sporit mașinile, utilajele și instalațiile din dotare, aplicînd tehnologii avansate de exploatare și recuperare a zăcămintului, executînd în devans lucrările de deschideri și pregătiri planificate, au încheiat primele 15 zile ale lunii cu sporuri de producție de 4.000, 2.500 și 2.000 tone de hullă brută.

● În vederea sporirii vitezelor de avansare pe galeriile principale, formațiile de lucru de la Întreprinderea minieră Valea de Brazi — unitate extractivă aflată în curs de deschidere în extremitatea de vest a Văii Jiului — au fost dotate cu noi mașini și utilaje de înaltă tehnicitate care asigură mecanizarea integrală a lucrărilor de săpare și betonare. Printre acestea se află o modernă instalație de perforat, realizată la Întreprinderea de profil din Petrosani, o mașină de încărcat și o combina de înaintare cu ajutorul cărora va fi pus în valoare — pînă la sfîrșitul acestui an — un cîmp minier cu o capacitate de peste 100.000 tone cărbune.

● Muncitorii, inginerii și tehnicienii din unitățile producătoare de energie electrică ale județului Alba întîmpină apropiata sîrbătorea a muncii, ziua de 1 Mai, cu noi și importante succese în producție. Utilizînd cu maximă eficiență resursele de apă din acumulările de pe Valea Sebeșului, finalizînd înainte de termen lucrările de reaviz și reparări planificate, asigurînd funcționarea optimă a tuturor agregatelor și instalațiilor colectivelor hidrocentralelor de la Gîlbea, Suraș și Petrești au reușit să livreze suplimentar sistemului energetic național, în primele 3 luni și jumătate din acest an, peste 500.000 kWh energie electrică în condițiile diminutării substanțiale a consumului tehnologic propriu.

(Continuare în pag. a III-a)

(Continuare în pag. a III-a)

TELEGRAME

Tovarăşului HAFEZ AL-ASSAD

Preşedintele Republicii Arabe Siriene DAMASC
Cu prilejul celei de-a 39-a aniversări a independenţei Republicii Arabe Siriene, îmi face o deosebită plăcere să vă transmit, din partea poporului român şi a mea personal, sincere felicitări şi calde salutări.

NICOLAE CEAUŞESCU

Preşedintele Republicii Socialiste România

Excelenţei Sale

Domnului NICOLAE CEAUŞESCU

Am apreciat foarte mult mesajul de felicitare şi urările pe care mi le trimiteţi cu ocazia zilei noastre naţionale.

Vă adresez vii mulţumiri şi vă rog, la rândul meu, să primiţi cele mai bune urări de felicitare personală şi de prosperitate pentru poporul român.

ABDOU DIOUF

Preşedintele Republicii Senegal

AGENDA

Tovarăşul Nicolae Giosan, preşedintele Marii Adunări Naţionale, va prezenta la 16 aprilie, pe Gary L. Ackerman, membru al Comitetului pentru afaceri externe al Camerei Reprezentanţilor a Congresului S.U.A., aflat în vizită în ţara noastră.

Cu prilejul Zilei naţionale a Republicii Arabe Siriene, marţi 16 aprilie, va avea loc în Capitală o manifestare culturală organizată de Institutul român pentru relaţiile culturale cu străinătatea şi Asociaţia de prietenie româno-siriană.

Au participat membri ai conducerii I.R.R.C.S. şi Asociaţiei de prietenie româno-siriană, reprezentanţi ai Ministerului Afacerilor Externe şi Lizii Române de prietenie cu popoarele din Asia şi Africa, un numeros public.

Joi 18 aprilie o.c. va avea loc în sala Ansăbului artistic al C.C. al U.T.C. din str. Gutâmbu nr. 18, o nouă ediţie a concinului „Confluente”.

Zilele muncii, zilele muncii şi zilele muncii. 20.00 Telegiornal. Zilele muncii, zilele muncii şi zilele muncii.

Sub semnul Anului Internaţional al Tineretului - finalele Cupei „Anghel Saligny” STUDENŢII CONSTRUCTORI - ÎN ARENELE SPORTIVE

Tradiţionala competiţie sportivă a studenţilor constructori bucureştieni „Cupa Anghel Saligny” va avea în zilele 17-18 aprilie, la Sala Sporturilor, finalele celei de-a 22-a ediţii.

În turneul internaţional de şah de la Virese, după 8 runde în fruntea clasamentului se află maestrul român Parik Stefanov şi ugoslavi Aleksa Střiković.

În runda a 14-a a turneului zonal feminin de şah de la Valkeo Törnävä, maestra română Elena Dima a învins-o pe Pavlina Anghelova (Bulgaria).

CAMPANIA AGRICOLĂ DE PRIMĂVARĂ - SUB SEMNUL EXIGENŢEI ŞI RESPONSABILITĂŢII



La însăminţări - maximă intensitate

Prin eforturi susţinute, activitate bine organizată şi o mobilizare exemplară la muncă, în C.U.A.S.C. Urmenis, din judeţul Bistrita-Năsăud, s-a început sărbătorirea zilei de sărbătoare a sămânţei.

Unităţi vecine, ritmuri inegale

Fiecare clipă bună de lucru trebuie folosită din plin pentru încheierea în cel mai scurt timp a sămânţei porumbului. În unităţile agricole iesene, deşi este bine ştiut că locul fiecărui agricultor, al fiecărei maşini agricole este acum în cimp, mai există şi unele locuri unde sămânţatul este îngrădit de o organizare defectuoasă a muncii.

Pentru sporirea vitezelor, acţiuni de întrajutorare

Încheierea însăminţărilor într-un timp cât mai scurt impune ca organizarea muncii să se realizeze în două schimburi sau prelungite, atât la preţărirea terenului cât şi la sămânţatul acestor culturi. Desi zona în care ne aflăm este mai rece am acţionat şi în ziua de ieri cu preţărirea terenului.

40 de ani de la victoria asupra fascismului Insemnătatea politico-militară a actului revoluţionar de la 23 August 1944

În condiţiile falimentului oltre al regimului de dictatură antonescian şi ale victoriei obţinute de armatele sovietice pe frontul de est - principalul teatru de operaţiuni al celui de-al doilea război mondial - de către forţele antifasciste participante la aliaţia antihitleristă şi de mişcarea de rezistenţă din ţările ocupate sau controlate de Reich-ul nazist, în România s-a declanşat, la 23 August 1944, revoluţia de eliberare socială şi naţională, care a fost reţevată de imperia lista. Asa cum s-a tot vorbit NICOLAE CEAUŞESCU: „România s-a alăturat, cu încreţea forţă, armatelor sovietice, împotriva Germaniei hitleriste, pentru eliberarea deplină a patriei de sub dominaţia hitleristă-borhystă, şi apoi a luptat, din jertfe grele, pentru eliberarea Ungariei şi Cehoslovaciei, până la zdrobirea deplină a fascismului. În războiul drept împotriva fascismului, poporul nostru a demonstrat că nu a avut nime comun cu clica militară-fascistă, care a împins ţara, slăbită de Germania hitleristă, împotriva Uniunii Sovietice. Totodată, poporul român şi-a afirmat astfel glorioasele tradiţii de luptă pentru independenţă şi de sprijin al luptei altor popoare împotriva dominaţiei străine, pentru libertate şi independenţă.”



Caracterizată anat pe deplin îndreptăţită dacă se ia în considerare amploarea consecinţelor strategice, politice şi logistice ale revoluţiei române din august 1944.

Deschiderea „Porţii Focului” şi păstrarea controlului asupra pasurilor din Carpaţii Meridionali constituie cele mai importante aspecte militare-strategice ale desfăşurării revoluţiei române din august 1944.

Există însă şi răzmerii în urmă în amindouă, consiliile unice, unele cooperatice cum sînt cele din Dolheşti şi Dobrovăz, unde cele mai mici suprafeţe la însăminţat.

În acest timp, revoluţia română din august 1944 a declanşat o adevărată reacţie în lant de crize politice în ţările aflate în orbita războiului. Criza politico-militară a regimurilor din Finlanda, Slovacia, Bulgaria, Ungaria şi Cehoslovacia s-a arătat considerabilă. În timp ce Finlanda şi Bulgaria au urmat exemplul României - Finlanda a încheiat armistiul cu Uniunea Sovietică la 19 septembrie, iar în Bulgaria, la 9 septembrie a izbucnit revoluţia socialistă, antimonarhica şi antifascistă - în Slovacia, unde se declanşase insurgenţa naţională antifascistă, şi în Crotia, unde regimul de dictatură al lui Ante Pavelić a fost zguduit de o puternică criză politică - Reich-ul şi marionetele sale au izbit să-şi restabilească, în cele din urmă, autoritatea. În Ungaria, evenimentele din

În spiritul sarcinilor şi indicaţiilor stabilite de secretarul general al partidului, tovarăşul Nicolae Ceauşescu

MĂSURI HOTĂRĂTE PENTRU RECUPERAREA GRABNĂ A RESTANŢELOR

Trustul foraj-extracţie din Arad reprezintă o unitate de bază în perimetrul industrial al vestului ţării, aducându-şi o substanţială contribuţie la dezvoltarea resurselor de energie într-o zonă geografică în care, multă vreme, producţiile de petrol erau nesemnificative. Bilanţul anului trecut - evident - dintr-o parte altele creşterea numărului operaţiilor geologice tehnice cu 24 în suta faţă de anul 1983, scăderea duratei medii de probă de 20% până la 18 zile, micşorarea numărului de sonde care aşteaptă probe de producţie, intervenţii şi reparaţii capitale, intensificarea proceselor specifice creşterii producţiei fine de recuperare, în salt de 55 la suta al producţiei unităţii muncii (faţă de 1981), terminarea din foraj a 82 sonde suplimentare demonstrează volumul tehnic al petrolierilor din cadrul trustului, ceea ce a avut temeiul pentru asumarea unor sarcini mult aorite.

La Trustul foraj-extracţie Arad

asa cum prevede şi Programul special privind realizarea planului la ţitei, aprobat de Comitetul Politic Executiv, până în octombrie să se acorde un interes deosebit sarcinilor. Dintre măsurile aplicate cu consecvenţă în aceste zile, în cadrul unităţilor trustului, merită subliniate câteva al căror efect nu a intruziv să se arate. La schelele de foraj s-au reorganizat şi completat formaţiile de lucru, s-a dispus transportul instalaţiei de foraj în coloare, s-au asigurat macarale pe şenile şi buldozere pentru grăbirea montajului în cazul drumurilor impracticabile, s-a reorientat activitatea de revizii şi reparaţii care se execută direct la sondă, sub directa supraveghere a cadrelor specializate pe fiecare sondă, s-au înfiinţat cinci formaţii pentru foraj, pentru recuperare. La schele de foraj Oradea, buncăară, s-au dat recent în folosinţă sondele 202, 203 şi 205 - Piscoş şi 117 şi 118 Cuiuşeni - contribuind la creşterea producţiei de gaze,

EMERIC SZÉKELY ŞI GH. CRĂŞAN

VIZITA OFICIALĂ A PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, ÎN CANADA

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au făcut o vizită la Parlamentul canadian

(Urmare din pag. 1)

le Camerei Comunelor, John Bosley, a spus: „Îmi face o deosebită plăcere să vă întâlnesc aici, astăzi, și să vă ofer acest dejun împreună cu președintele Senatului, domnul Charbonneau. Sunt pe deplin conștient că de importanță este crearea unei încrederi politice mai mari între Est și Vest, dacă dorim să așezăm relațiile pe o bază mai bună. Sint, de asemenea, conștient de rolul pe care dumneavoastră, excelentă, l-ați avut în atât de multe acțiuni, în eforturile de îmbunătățire a înțelegerii Est-Vest.

face posibilă o mai bună înțelegere reciprocă, o colaborare largă, precum și tot mai multe contacte și schimburi”. În continuare, vorbitorul a spus: „Vizita dumneavoastră și excelențele relații dintre Canada și România pot fi considerate ca un model de raporturi Est-Vest în general. Sintem conștienți de rolul pe care l-ați îndeplinit personal în dezvoltarea acestor relații. Din aceste motive, vizita dumneavoastră are un caracter special pentru toți membrii Camerei Comunelor și doresc să vă mulțumesc, dumneavoastră și doamnei Elena Ceaușescu, pentru timpul acordat întâlnirii cu noi.

nu chiar niciodată, să primim asemenea oaspeți care îndeplinesc un rol deosebit pe plan național și internațional, care au adus beneficii prin lucrările lor, traduse în mai multe limbi de largă circulație, lumii științelor naturale și științelor sociale. Profit de această ocazie pentru a sublinia ceea ce țările noastre au în comun și facilitează înțelegerea reciprocă, făcând ca prezenta dumneavoastră între noi să constituie o sărbătoare, pentru care nu ne putem exprima îndeajuns recunoștința noastră”. Pînă în evidență aceste afinități, vorbitorul a subliniat că ele constituie o bază temeinică pentru dezvoltarea unei tot mai largi colaborări între România și Canada, între popoarele țărilor noastre, pentru progres și pace în lume.

Primirea șefilor misiunilor diplomatice acreditați în Canada



Tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășa Elena Ceaușescu, împreună cu guvernatorul general al Canadei, Jeanne Sauvé, au primit, marți dimineață, la palatul guvernamental din Ottawa, pe șefii misiunilor diplomatice acreditați în Canada. Ambasadorii a numeroase țări au adresat urări de succes vizitei în Canada și au adus șefului statului român un cald omagiu, expresie a stimei și prestigului de care se bucură pe arena internațională politica de pace, destindere, de înțelegere, prietenie și colaborare cu toate națiunile, promovată cu consecvență de România socialistă.

Toastul președintelui Nicolae Ceaușescu

(Urmare din pag. 1)

menea măsurii ar demonstra dorința reală a celor două părți de a se ajunge la un acord corespunzător. În acest spirit, am salutată propunerile făcute recent de Mihail Gorbaciov, secretar general al C.C. al P.C.U.S., privind instituirea, pe întreaga durată a tratatelor, a unui moratoriu asupra producerii, testării și amplasării de arme nucleare și cosmice. Am apreciat cu deosebit de pozitivă hotărârea Uniunii Sovietice de a trece în mod unilateral la înțelegerea, pînă în luna noiembrie 1985, a amplasării rachetelor sale cu rază medie de acțiune și la suspendarea înfăptuirii altor contramăsuri în Europa. Ne exprimăm speranța că aceste propuneri și măsurile vor găsi ecoul convenit și din partea S.U.A.

lui independenței și suveranității naționale, neamstecului în treburile interne și avantajul reciproc, ale dreptului liber, potrivit propriilor sale interese și aspirații. Sintem preocupati de agravarea situației economice mondiale, care afectează, practic, toate statele lumii și, în mod deosebit, țările în curs de dezvoltare. Este în interesul tuturor țărilor, inclusiv al celor dezvoltate, să se ajungă în cel mai scurt timp la negocieri reale pentru soluționarea globală a problemelor subdezvoltării — inclusiv a datoritiilor externe, extrem de mari, ale țărilor în curs de dezvoltare — și pentru realizarea noului ordin economic mondial.

Problemele discutate în cadrul tratatelor sovieto-americane de la Geneva privesc toate popoarele lumii — și, de aceea, considerăm că toate țările trebuie să-și aducă contribuția la soluționarea lor. În mod deosebit este necesar ca țările din cele două pacte militare — N.A.T.O. și Tratatul de la Varșovia — să se întîlnească, să discute și să contribuie, în forme corespunzătoare, la succesul acestor negocieri.

Realitățile demonstrează că soluționarea justă și durabilă a problemelor complexe din viața mondială nu poate fi asigurată decît cu participarea activă, egală — tuturor statelor, fără deosebire de mărime sau orînduire socială. În acest spirit, ne pronunțăm pentru creșterea rolului Organizației Națiunilor Unite, al altor organisme internaționale, în soluționarea democrației a problemelor de care depind asigurarea păcii și progresul popoarelor.

Apreciem, totodată, că se impun să fie intensificată activitatea în cadrul diferitelor organisme și conferințe internaționale — care pot aduce o contribuție deosebit de importantă la întărirea încrederii între state, la afirmarea politicii de destindere, colaborare și pace.

Apreciem că România și Canada — care au fost și sînt organisme internaționale — pot aduce și în viitor o contribuție importantă la afirmarea politicii de pace, securitate și destindere, întărind continuu colaborarea lor alături de plan bilateral, alături de arena mondială.

România se pronunță consecvent pentru soluționarea tuturor conflictelor și problemelor litigioase dintre state numai pe cale pașnică, prin tratative, pentru renunțarea la folosirea forței în relațiile internaționale. La baza relațiilor sale cu celelalte state țara noastră și-tuiază ferm principiile depline egalități în drepturi, respectu-

o efectuăm în Canada va marca un moment important în dezvoltarea bunelor relații dintre țările și popoarele noastre, dorim să toastăm: — În semn de bună înțelegere și prietenie, guvernatorul general și a domnului prim-ministru, a popoarei canadiene prieten! Pentru pace și colaborare în întreaga lume! (Aplauze)

Toastul președintelui Nicolae Ceaușescu

Domnul președinte al Camerei Comunelor, Domnul președinte al Senatului, Doamnelor și domnilor,

raa dezarmării nucleare și o politică de pace și colaborare între toate popoarele lumii. Se înțelege că este vorba, în primul rînd, de realizarea unor acorduri corespunzătoare între Uniunea Sovietică și S.U.A., la Geneva, pentru a pune capăt cursei înarmărilor nucleare și înarmărilor în Cosmos.

Ne preocupăm pentru desfășurarea cu succes a reuniunii de la Stockholm, a celorlalte reuniuni legate de cooperare și pace în Europa. Acordăm, de asemenea, o atenție deosebit de mare problemelor subdezvoltării și noului ordin economic internațional. După cum cunoașteți, sint multe probleme pe plan internațional — și este necesar ca toate popoarele și parlamentele, omenii politicii, șefii de stat să acționeze în direcția soluționării lor prin tratative, pentru a se renunța cu desăvîșire la forță sau la amenințarea cu forță. Pe planeta noastră este loc ca fiecare popor să se dezvolte în mod independent, să-și aleagă orînduirea pe care o dorește, fără nici un amestec din afară.

Dorim să vă exprimăm mulțumirile noastre pentru această întâlnire prietenească și pentru acest dejun, precum și pentru cuvintele dumneavoastră referitoare la dezvoltarea relațiilor dintre țările și popoarele noastre. Am venit în Canada animat de dorința de a da noi dimensiuni relațiilor de prietenie și colaborare dintre țările noastre. Trebuie să declar că îndeplinirea și convorbirile pe care le-am avut pînă acum s-au desfășurat cu rezultate bune. Se poate spune că am căzut de acord, împreună cu primul ministru, cu guvernul țării dumneavoastră, să extindem relațiile economice, tehnico-științifice, culturale, precum și în alte domenii dintre România și Canada.

Considerăm că parlamentelor — și Camerei Comunelor și Senatului canadian, și Parlamentului român, Marii Adunări Naționale a României — le revin răspunderi deosebit de mari. Noi am dori ca parlamentele noastre să concluzioneze tot mai activ, împreună cu parlamentele din alte state ale lumii, în direcția realizării unei lumi a păcii și prieteniei între toate națiunile.

Am speranța că vizita pe care o facem în Canada va constitui un moment important în relațiile dintre țările și popoarele noastre. As dori, încă o dată, să menționez că am fi deosebit de satisfăcuți dacă între parlamentele noastre s-ar dezvolta mai intens aceste relații de colaborare. Toastez pentru o colaborare bună între popoarele noastre, pentru pace! (Aplauze).

Am discutat mult despre problemele internaționale — și aceasta datorită situațiilor foarte grave existente în lume. Noi pornim de la faptul că problema fundamentală a epocii noastre este aceea de a opri cursa înarmărilor, îndeosebi a celor nucleare, de a împune realiza-

Primirea reprezentanților unor organizații culturale și Asociației de prietenie româno-canadiene



Președintele Nicolae Ceaușescu a primit, marți, la rezidența rezervată în Ottawa, pe Corneliu Dimu Drăgan, secretar general al Asociației Culturale Internaționale a Etniei Române — A.C.I.E.R., președintele Asociației culturale „Ovidius”, din Toronto. William Donison, președintele Clubului cultural „Mihai Eminescu”, din Regina, William Yurko, președintele Comunității românești din Edmonton, dirijorul Remus Tincocu, pianista Anisia Campos, pe alți reprezentanți ai unor organizații culturale și Asociației de prietenie româno-canadiene. S-au adresat președintelui Nicolae Ceaușescu urări de bun venit în Canada, exprimîndu-se aprecierile pentru progresele înregistrate de România în toate domeniile.

Toastul guvernatorului general al Canadei, doamna Jeanne Sauvé

(Urmare din pag. 1)

contribui la reducerea tensiunilor. Pentru Canada, dialogul politic este un element necesar în orice tentativă de a îmbunătăți climatul Est-Vest. Canada recunoaște în România un purtător de cuvînt principal, rol conferit diplomaților dumneavoastră activ și independent. Cunoaștem planurile de dezvoltare economică a patriei dumneavoastră, și vrem să vă asigurăm de disponibilitatea noastră. Dacă, într-un timp, noi sintem gata să extîndem colaborarea în alte sectoare, în măsura în care planurile dumneavoastră impresionante le iau în considerare.

Domnul președinte, Doamnă Ceaușescu, Canada este foarte mulțumită să vă primească. Ea nutrește sentimente sincere de prietenie pentru poporul dumneavoastră și dorește să dezvolte această prietenie, să o vadă exprimată în multiplicarea schimburilor în toate domeniile. Și aceasta nu poate fi decît în interesul celor două popoare; al cauzei păcii mondiale. Duamnelor și domnilor, în numele dumneavoastră, al meu și al omagiuilor mei, ridic acest pahar în cinstea domnului președinte Ceaușescu, a doamnei Ceaușescu, în cinstea României! (Aplauze).

Primirea ministrului energiei, minelor și resurselor



Tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, a primit, luni după-amiază, la rezidența oficială din Ottawa, pe ministrul canadian al energiei, minelor și resurselor, Patricia Carnoy. La primire au participat Gheorghe Oprea, prim viceprim-ministru al guvernului, Alexandru Rosu, ministru secretar de stat la Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale, Carol Dina, consilier al președintelui Republicii, Emilian Rodean, ambasadorul României la Ottawa.

lor și resurselor, S. Probyn, consilier ministrial, James Donnelly, președintele companiei „Atomic Energy of Canada Ltd.”, Jack Howett, președintele organizației „Candu Industries”, Jacques Simard, ambasadorul Canadei la București. În cadrul convorbirii au fost relevate bunele raporturi sta-tornice între România și Canada, ce își găsesc expresie în continua dezvoltare a colaborării și cooperării economice, a schimburilor industriale, tehnico-științifice și în alte domenii de interes reciproc, context în care se înscrie și colaborarea româno-canadiană în domeniul folosirii energiei atomice în scopuri pașnice.

S-a evidențiat, totodată, hotărârea comună de a se promova forme noi, superioare, de cooperare, inclusiv prin crearea de societăți mixte, relevîndu-se posibilitățile extinderii și diversificării schimburilor reciproce în domenii importante cum sint materiile prime, energetica, construcția de mașini și aplica-carea tehnologiilor avansate, inclusiv pe terțe piețe. În timpul convorbirii a fost subliniată necesitatea așezării la baza raporturilor economice româno-canadiene a unor acorduri de lungă durată care să le confere tranșiență și stabilitate. Intrevăderea s-a desfășurat într-o atmosferă cordială.

Primirea președintelui fundației „Apelul pentru conștiință”

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, a primit, la Ottawa, în cursul dimineții de marți, pe Arthur Schneider, președintele fundației „Apelul pentru conștiință”, din S.U.A. Arthur Schneider a mulțumit pentru primire și a adresat urări de succes vizitei în Canada a președintelui Nicolae Ceaușescu, pe care a apreciat-o drept un eveniment important, ce materializează preocuparea României de a extinde permanent colaborarea cu toate statele, indiferent de orînduirea lor socială, în interesul cauzei păcii, destinderii și înțelegerii internaționale. Mulțumind pentru urări, președintele Nicolae Ceaușescu a exprimat convingerea că vizita în Canada se va înscrie, prin rezultatele sale, ca o contribuție a celor două țări la promovarea unui climat de încredere, securitate și largă colaborare între națiuni, la soluționarea constructivă a problemelor ce confruntă epoca noastră. Primirea s-a desfășurat într-o atmosferă cordială.

Contribuție importantă la amplificarea și diversificarea relațiilor dintre România și Canada

Revista presei canadiene Vizita oficială în Canada a președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, întreprinsă la invitația guvernatorului general al Canadei, Jeanne Sauvé, și a primului ministru, Brian Mulroney, se află în centrul atenției mijloacelor de informare în masă canadiene. Cotidianul „The Toronto Star” publică o amplă relatare — însoțită de fotografia tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu și premierului Brian Mulroney — în care se prezintă momentele principale ale vizitei și se arată că, în timpul convorbirilor oficiale cu primul ministru, au fost abordate aspecte ale vieții internaționale vizînd menținerea păcii, inclusiv recenta propunere sovietică de moratoriu, timp de șapte luni, a amplasării de rachete nucleare în Europa. Ziarul scrie că Mulroney a afirmat că țările mijlocii, ca România și Canada — ambele țări nenucleare, cu forțe armate mici — trebuie să se folosească de orice prilej pentru a examina asemenea probleme. La rîndul său, ziarul de limbă franceză „Le Droit”, care apare la Ottawa, scrie că problemele internaționale, pacea și securitatea s-au aflat în centrul convorbirilor dintre președintele Nicolae Ceaușescu și premierul canadian Brian Mulroney, la care a participat tovarășa Elena Ceaușescu, prim viceprim-ministru al guvernului român. Ziarul informează, de asemenea, că președintele României a apreciat că utilă pentru securitatea și pacea în lume, propunerea de a se stabili „contacte active” între țările membre ale N.A.T.O. și cele ale Tratatului de la Varșovia. Ziarul „The Globe and Mail” deschide pagina întâi cu relatarea proprie despre desfășurarea vizitei șefului statului român, subliniind importanța deosebită a convorbirilor pe care le-a avut cu primul ministru și cu alte oficialități canadiene, în cursul cărora a fost discutată o serie largă de probleme internaționale, de la reluarea negocierilor de la Geneva privind controlul armamentelor, la propunerea liderilor sovietici, de a încheia timp de șapte luni am-plasarea de rachete nucleare cu rază medie de acțiune în Europa. Ziarul informează, de asemenea, că tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, și Brian Mulroney, primul ministru al Canadei, au discutat căile și mijloacele de intensificare și extindere a relațiilor economice româno-canadiene. Cotidianul „The Citizen” publică o relatare a agenției „Canadian Press” sub titlul „Ceaușescu — controlul înarmării nu interesează pe toți” însoțită de fotografia șefului statului român și a guvernatorului general al Canadei. Se subliniază că „în mod deosebit țările celor două blocuri militare — N.A.T.O. și Tratatul de la Varșovia — trebuie să se întîlnească, să discute și să-și aducă contribuția la succesul negocierilor, pe cai potrivite”. Ziarul citează din toastul șefului statului român, rostit la deîul oficial, relevînd că este necesar, mai mult ca orînd, ca toate țările să acționeze împreună pentru a controla cursul periculos al evenimentelor spre tensiune și război. Posturile de televiziune și radio locale au informat zilnic și pe larg despre desfășurarea vizitei înaltului sol al poporului român. Compania de televiziune C.B.C. a difuzat relatări ample de la sosirea oficială pe aeroportul Uplands, despre convorbirile cu primul ministru canadian și celelalte momente ale vizitei, subliniind, în comentariile care au însoțit imaginea, importanța acestei prime vizite oficiale a șefului statului român în Canada pentru amplificarea și diversificarea relațiilor româno-canadiene pe multiple planuri, îndeosebi în domeniile economice și politice, în interesul și spre binele celor două țări și popoare, al înțelegerii și păcii.

Contribuție larg apreciată la cauza destinderii și securității în Europa

„Este necesar să facem totul pentru dezvoltarea prieteniei și colaborării dintre țările europene, pentru o Europă unită, pe baza respectării diversității orânduirilor sociale, a dreptului fiecărui popor de a-și alege orânduirea pe care o dorește, fără nici un amestec din afară. Să facem astfel încât Europa — care a avut un rol primordial în făurirea civilizației moderne — să poată contribui și în viitor la dezvoltarea liberă a omenirii, la realizarea unei civilizații superioare menite să asigure popoarelor bunăstarea, fericirea, libertatea, independența și pacea!”

NICOLAE CEAUȘESCU

Obiectivul înfăptuirii unei Europe unite, în care diversitatea de orânduriri și specificul fiecărei națiuni fie respectate, o Europă care să ofere omenirii un model de relații internaționale, de unitate nouă, bazată pe colaborare rodnică între țări cu sisteme sociale diferite, reprezintă o preocupare constantă în gândirea și acțiunea politică a președintelui Nicolae Ceaușescu, în ansamblul politicii externe a României. Consecvența cu care țara noastră, președintele ei, au acționat și acționează pentru crearea unei Europe fără nici un fel de arme nucleare, o Europă unită, bazată pe respectarea principiilor noi de relații între state, inițiative și propunerile concrete formulate, în repetate rânduri, în acest sens, se bucură de o largă apreciere din partea celorlalte popoare europene, care văd în ele expresia unei înalte răspunderi față de soarta generală a păcii în întreaga lume.

Preocuparea permanentă pentru asigurarea unui climat de pace și securitate în Europa poartă, cum este și firesc, de la faptul că țara noastră este situată în această zonă geografică. În afară de aceasta, considerăm că Europa este în prezent cea mai înarmată din lume. Deși de aici au pornit cele două conflagrații mondiale și, prin urmare, lecțiile severe ale istoriei ar trebui să fie temeinic cunoscute și însușite, în Europa se află aproape și milioane de militari străini pe teritorii a 17 state, peste 700 de baze și instalații militare pe teritoriul unor state decit cele cărora le aparțin. Tot aici se află, opuse unul altuia, cele două mari blocuri militare N.A.T.O. și Tratatul de la Varsavia, statistic arătând că, în prezent, din potențialul nuclear acumulat în lume, statele angajate militar în Europa dețin o pondere covârșitoare, de peste 90 la sută. După cum se știe, o situație deosebit de gravă s-a creat în urma măsurilor de rachete nucleare americane cu rază medie de acțiune în unele state din Europa occidentală și, ca urmare, a trecerii la contramăsură în domeniul nuclear de către Uniunea Sovietică. Această scopire a arsenalului nuclear deja existente, în vederea realizării unui acord care să ducă la eliminarea armelor de pe continent și din lume. Sint conștient de acest sens demersurilor îndelung repetate ale șefului statului român, prin mesaje adresate conducătorilor U.R.S.S. și S.U.A., pentru oprirea, și de o parte și de alta, a amplasării noilor rachete — încă din primele zile când s-a trecut la instalarea acestora — pentru revenirea la masa tratativelor. În același timp, încercăm să dinamizăm și să ralizăm eforturile comunității internaționale în această direcție, țara noastră a inițiat o rezoluție a Adunării Generale a O.N.U. care cheamă la oprirea măsurilor de acțiune în Europa, la reluarea negocierilor. Pe aceeași linie s-au înscris mesaje adresate conducătorilor tuturor statelor semnatare ale Actului final de la Helsinki, parlamentelor țărilor europene, S.U.A. și Canada, precum și alte acțiuni care au avut ca scop pe plan european și internațional.

Stătuindu-se consecvent pe poziția conform căreia orice problemă mondială trebuie abordată și soluționată prin tratative, partidul și statul nostru au salutat ca un pas pozitiv, deosebit de important, începerea negocierilor sovieto-americane care privesc în armamentele nucleare și cosmice. „România, ca de altfel toate statele europene și alte state ale lumii, a salutat începerea acestor negocieri — arată tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU în Discursul solemn rostit la prilejul realizării sale în funcția supremă de președinte al României. Considerăm însă că numai începerea tratativelor nu rezolvă problemele deosebit de grave. România, ca și alte state, așteaptă să se treacă de la declarații la tratative reale, sincere, purtate cu înalt simț de răspundere, în vederea realizării unor acorduri corespunzătoare, care să răspundă așteptărilor popoarelor, să ducă la înclădirea curselor înarmărilor, în primul rând a celor nu-

Eforturi pentru dezvoltarea rețelei sanitare în Camerun

YAOUNDE 16 (Agerpres) — Creșterea gradului de calificare a cadrelor medicale și pregătirea personalului medical autohton ca premisă a dezvoltării asistenței medicale pentru populația țării stau în centrul atenției conferinței naționale a medicilor pediatri din Camerun. Actuala reuniune se înscrie în cadrul preocupărilor autorităților de la Yaounde de a asigura condițiile sanitare corespunzătoare în special pentru tinăra generație. Sarcini prioritare revin cadrelor de specialitate pentru reducerea mortalității infantile și eradicarea maladiilor endemice. Se află în plină desfășurare programul guvernamental de extindere a rețelei de spitale și clinici și construirea de centre sanitare în toate zonele țării.

PE SCURT

● LA 16 APRILIE au avut loc la Geneva, în cadrul tratativelor sovieto-americane, reuniunile grupului de lucru pentru probleme nucleare cu rază medie de acțiune și a grupului de lucru pentru armele cosmice, transmise agenția TASS. ● LA „INVERNESS au început lucrările anuale ale Congresului sindicatelor din Scoția. În proiectele de rezoluție prezentate delegațiilor se exprimă îngrijorarea celor ce muncesc față de criza prelungită cu care se confruntă această regiune a Marii Britanii. Documentele reflectă preocuparea sindicatelor ca urmare a sportivității somajului, care afectează aproximativ 10 la sută din populația țării, rată cu mult mai ridicată față de media generală pe țară. ● CU PRILEJUL ANULUI Nou loation, președintele R.D.P. Laos Sufunvong, a adresat populației un mesaj în care a evidențiat o serie de succese obținute în dezvoltarea țării. S-a dezvoltat agricultura, a fost creată baza unei industrii naționale și a fost lichidat analfabetismul, a menționat el. ● Poporul laotian, a arătat pe de altă parte președintele, este hotărât să facă totul pentru in-

terarea păcii și securității în Asia de sud-est și în întreaga lume. ● În Etiopia a luat sfârșit cea de-a 12-a etapă a campaniei naționale de lichidare a analfabetismului care a început în 1979. În perioada care a trecut, peste 11 milioane de persoane au învățat să scrie și să citească, ceea ce reprezintă peste jumătate din populația adultă a țării. Cifra este cu altă semnificativă cu cât în Etiopia de dinainte de revoluție erau doar 6,3 la sută din totalul populației. În următoarea etapă a campaniei de lichidare a analfabetismului vor urma cursurile de alfabetizare încă 1,9 milioane adulți. ● 11.000 DE PERSOANE aflate în căutarea unui loc de muncă s-au prezentat la sediul Companiei naționale italiene de electricitate, ENEL, din Torino, care dăduse un anunț pentru angajarea a 11 lucrători necalificați. Printre candidații la cele 11 locuri de muncă — menționează agenția France Presse — se aflau numeroși



Convorbiri româno-ungare

BUDAPESTA 16 (Agerpres) — La 16 aprilie, tovarășul Georgehe Petrescu, viceprim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, prezent la Budapesta cu prilejul sesiunii Comisiei mixte guvernamentale româno-ungare de colaborare economică și tehnico-stințifică, a fost primit de György Lazar, președintele Consiliului de miniștri al Republicii Populare Ungare. În timpul întrevederii au fost subliniate raporturile de prietenie, colaborare și bună vecinătate

dintre cele două țări, care cunosc un curs continuu ascendent, în spiritul înțelegerii conținute la cel mai înalt nivel. Au fost evidențiate, totodată, noi posibilități de extindere a colaborării româno-ungare, de largire și diversificare a schimburilor comerciale reciproce avantajoase. La întrevedere a participat Laszlo Marothy, vicepreședinte al Consiliului de miniștri al R.P. Ungare. A fost de față Nicolae Cereș, ambasadorul României la Budapesta.

Acțiuni și luări de poziție în favoarea dezarmării și păcii

COPENHAGA 16 (Agerpres) — La Copenhaga a avut loc plenara C.C. al P.C. din Danemarca consacrată analizării situației interne a țării și sarcinilor comunistilor danezi în problemele păcii și dezarmării. În raportul la plenară, Joergen Jensen, președintele P.C. din Danemarca, a cerut guvernului să se pronunțe activ pentru crearea unei zone libere de arme nucleare în nordul Europei, pentru înghelarea armamentelor nucleare și împotriva amplasării de arme nucleare în Europa. Plenara a adoptat o declarație în care se cere oamnelor muncii danezi să-și intensifice lupta pentru pace, pentru eliminarea pericolului nuclear.

de informații, au hotărât crearea unui fond de susținere a acțiunilor de masă, inițiate de organizația „Nu armelor nucleare”, pentru o zonă fără arme atomice în nordul continentului european. WASHINGTON 16 (Agerpres) — La Atlanta s-a desfășurat un seminar internațional consacrat relațiilor sovieto-americane și reducerii înarmărilor. Desfășurat sub conducerea foștilor președinți Jimmy Carter și Gerald Ford, seminarul a reunit cunoscuți reprezentanți ai unor organizații sovieto-americane, precum și o delegație sovietică condusă de ambasadorul U.R.S.S. în S.U.A., Anatol Dobrinin. Participanții și-au exprimat îngrijorarea în legătură cu acțiunile din cadrul relațiilor sovieto-americane. A fost subliniată importanța desfășurării unei întâlniri sovieto-americane la nivel înalt, avându-se în vedere că aceasta ar putea da un impuls, pe plan politic, îmbunătățirii relațiilor dintre cele două țări, relevă agenția TASS.

BONN 16 (Agerpres) — Președintele fracțiunii P.C. din Republica Democrată din Bundestag R.F.G., Hans-Jochen Vogel, a adresat țărilor occidentale apelul de a institui un moratoriu asupra amplasării rachetelor nucleare cu rază medie de acțiune, în aceeași manieră în care a hotărât și Uniunea Sovietică, informează agenția France Presse.

DELHI 16 (Agerpres) — Guvernul și poporul din Noua Zeelandă s'apropiat Declarația de la Delhi, adoptată în urma reuniunii la nivel înalt a șefilor de guvern din țările membre ale organizației G-7, India, Mexic, Tanzania și Suedia. Documentul subliniază necesitatea unor măsuri urgente pentru încetarea cursului înarmărilor nucleare, reducerea și realizarea singur a rachetelor nucleare și înălțarea pericolului unei catastrofe termonucleare — a declarat primul ministru al guvernului de la Wellington, David Lange, în cadrul unei conferințe de presă organizate în capitala Indiei.

HAGA 16 (Agerpres) — În Olanda a fost creat un Comitet de coordonare al organizațiilor antirăzboinic care se pronunță împotriva planurilor N.A.T.O. de amplasare a rachetelor nucleare cu rază medie de acțiune pe teritoriul olandez și pentru organizarea unui sondaj de opinie la nivelul întregii țări în această problemă. Numeroase personalități și organizații de masă si-au anunțat sprijinul față de o asemenea inițiativă.

OSLO 16 (Agerpres) — Sindicatul lucrătorilor din industria alimentară a adresat un apel Stortingului (parlamentul norvegian) prin care cere interzicerea armelor nucleare pe teritoriul țării atât în timp de pace, cât și în timp de război. Într-o declarație adoptată de recentul congres al acestui unitate sindicală se afirmă solidaritatea și sprijinul față de campania de masă desfășurată în scandinavie împotriva creșterii unei zone denuclearizate în nordul Europei. Totodată, se cere guvernului să închidă porturile norvegiene pentru navele militare străine cu arme nucleare la bord. Sindicatul, relevă agenția norvegiană.

BEIRUT 16 (Agerpres) — În pofida avansării unor propuneri de încetare a focului, în zona orașului-port Saida din sudul Libanului au continuat marșurile schimburiere de focuri dintre milițiile creștine și musulmane, informează agențiile internaționale de presă. Centrul orașului a fost, pe de altă parte, ținta unor tiruri între unități ale armatei libaneze, dislocate în zonă și milițiile creștine aparținând așa-numitei „forțe libaneze”.

MIJLOCIU raelian a declarat că au fost abordate probleme privind relațiile dintre Egipt și Israel, adăugând că vor fi necesare noi eforturi pentru soluționarea acestor probleme, relevă sursa menționată.

CAIRO 16 (Agerpres) — Președintele Egiptului, Hosni Mubarak, l-a primit la Cairo pe Ezer Weizman, ministru fără portofoliu în guvernul israelian, informează agenția M.E.N. După întrevedere, ministrul israelian a declarat că are o bună cunoștință a situației din Egipt și este dispus să contribuie la soluționarea problemei libaneze.

CIUDAD DE MEXICO 16 (Agerpres) — La Ciudad de Mexico au început lucrările reuniunii ministrilor planificării din țările Americii Latine și bazinului Caraibilor. Deschizând dezbaterea prezidențială țării gazdă, Miguel de la Madrid Hurtado, a relevat că datorită existenței a țărilor latino-americane nu este o problemă financiară, ci una politică. El a menționat că dificultățile cu care se confruntă țările în curs de dezvoltare sînt o consecință a raporturilor de inegalitate ce se manifestă în relațiile economice internaționale.

absolvenți de facultăți și de instituții tehnice. În începutul lunii aprilie, a dată APF, organizație municipală din Napoli, au oferit 2.000 de locuri de brancardieri, pentru care au candidat 120.000 de persoane. ● FOTIVITATELOR oficiale publicate de Institutul național de statistică din Roma, somajul afectează în Italia 10,4 la sută din populația aptă de muncă. ● RATA INFILTRĂRII a sporit în 12,1 la sută în cursul lunii martie în Israel, ceea ce reprezintă cea mai mare creștere lunară înregistrată în ultimii 37 de ani, se arată într-un raport al Biroului israelian de statistică, publicat de agenția P.P.I. Rata cumulată a infiltrației pe primele trei luni a ajuns la 33,9 la sută, iar pe întreg anul se estimează că va fi de 225 la sută.

BUENOS AIRES 16 (Agerpres) — Într-un discurs pronunțat la Buenos Aires, președintele Argentinei, Raul Alfonsin, a afirmat că „procesul de democratizare a vieții politice latino-americane este ireversibil și continuă să se consolideze”. El a reafirmat hotărârea guvernului argentinian de a depune eforturi susținute pentru promovarea în raporturile internaționale a principiilor neamestecului în treburile interne, autodeterminării popoarelor și egalității tuturor statelor.

AFRICA AUSTRALĂ PRETORIA 16 (Agerpres) — În ciuda așezării din provincia Cape locuite de populația africană, precum și în cartierul Alexander din Johannesburg au avut loc marșuri noi demonstrații de protest ale populației față de politica de apartheid a guvernărilor de la Pretoria. Impotriva demonstrațiilor au fost dislocate forțe polițienești importante, care au folosit arme de foc și gaze lacrimogene. Un număr de 24 de ani a fost ucis, în timp ce numeroși alți participanți la manifestare au fost răniți. ● Comentând studiul, liderul partidului laburist, Neil Kinnock, a subliniat necesitatea instituirii unor măsuri hotărâte împotriva bancherilor și companiilor britanice care fac afaceri cu guvernul rasist de la Pretoria.

anul tinerei generații O VIZIUNE INTERNAȚIONALĂ

În continuarea anchetei „Anul tinerei generații — o viziune internațională”, conținut și participare, Anul Internațional al Tineretului, publicăm astăzi răspunsurile primite din partea lui Kazi Safar Ahmed, președintele Comitetului Național al Partidului Unit al Poporului din Bangladesh. Reamintim întrebările anchetei: 1) După cum se cunoaște, pe baza unei inițiative a României, în 1985 este marcat Anul Internațional al Tineretului sub deviza „Participare, Dezvoltare, Pace”. Vă rugăm să prezentați opinia dumneavoastră în legătură cu semnificația și importanța acestei ample inițiative. 2) Care ar fi direcțiile în care considerați că trebuie să se acționeze, atât la nivel națio-

nal, cât și la nivel internațional, pentru ca, în ceea ce privește pe tinerii și tineretea, Anul Internațional al Tineretului să aibă efectiv aspirațiilor legitime ale tinerei generații, obiectivelor privind îmbunătățirea condițiilor sale economice, sociale și culturale? 3) Ne-ar interesa cîteva dintre acțiunile mai importante pentru marcare, Anul Internațional al Tineretului, care să aibă caracter de marcat al Anului Internațional al Tineretului. 4) Vă rugăm, în încheiere, să vă referiți la studiul actual al abordării la nivel mondial a problematicii tinerei generații și, în acest context, la activitatea desfășurată de România în direcția sporirii aportului tineretului la procesul dezvoltării naționale, la viața internațională.

„Vom face tot ce ne stă în putință pentru ca marcarea Anului Internațional al Tineretului să fie un succes”

KAZI SAFAR AHMED, președintele Comitetului Național al Partidului Unit al Poporului din Bangladesh

1 Datorită inițiativei României, anul 1985 a fost proclamat Anul Internațional al Tineretului sub deviza: „Participare, Dezvoltare, Pace”, care apare cu atât mai importantă cu cît va fi îndeplinită în litera și în spiritul ei. De fapt, deviza are înăbușate aspirațiile tinerei generații spre pace și progres, printr-o cooperare reciprocă activă. În mersul său neîntrerupt, civilizația umană reclamă existența unei atmosfere durabile de pace. Pacerea nu poate fi realizată fără o dezvoltare multilaterală. Participarea creatoare a tinerei generații la edificarea civilizației constituie o importanță precondiție pentru o dezvoltare reală, lată de ce deviza „Participare, Dezvoltare, Pace”, corespunde scopului propus. Nu există nici o îndoială că, luind o asemenea inițiativă, Comitetul Național Român nu numai că răspunde aspirațiilor poporului român, dar susține interesele popoarelor în suferință din țările lumii a treia, prin eforturi de mare responsabilitate internațională.

de cercuri interesate din motive de propagandă, cu programe care nu lasă nici o impresie tinerei generații. În ce ne privește ca Partid Unit al Poporului din Bangladesh, a cărui conducere și ai cărui membri sînt, în mare parte, tineri și în care sînt afiliate organizații ca: Federația Muncitorilor, Comitetul de Emancipare al Țărilor, Organizația de Emancipare a Femeilor, Uniunea Revoluționară a Studenților etc., am luat inițiativa de a lansa programe adecvate pentru marcare Anul Internațional al Tineretului. În ciuda situației dificile din țara noastră, vom face tot ce ne stă în putință ca marcarea A.I.T. să fie un succes.

2 Sperăm că Anul Internațional al Tineretului — 1985 va deschide o nouă eră de cooperare reciprocă și de participare. Tinăra generație de azi aspiră cu ardoare la îmbunătățirea standardului social, economic și cultural. Este foarte greu, însă, ca fiecare țară în curs de dezvoltare să realizeze singură aceste aspirații. Lumea a devenit mică, iar țările sînt din ce în ce mai apropiate datorită dezvoltării rapide a științei și tehnologiei. Schimbul internațional de valori, prin expansiunea sa accelerată, face ca națiunile să fie tot mai interdependente. De aceea, toate țările în curs de dezvoltare pot contribui, în mod eficient, la dezvoltarea reciprocă

4 De multă vreme, tineretul și studenții progresivi din Bangladesh doresc să se pronunțe pentru modalități viabile, lucide care să joace un rol cutozător, de inițiativă în lupta pentru pace, dezvoltare și socialism. Sîntem foarte încurajați de faptul că Republica Socialistă România a formulat inițiativa în perspectiva unui asemenea lăudabil program de acțiune. Le apreciem ca fiind de cea mai mare oportunitate și de importanță istorică și facem apel la Comitetul Național Român de a depune, în continuare, eforturi în vederea sporirii aportului tinerei generații de pretutindeni prin promovarea unor forme cum sînt: călătorii, studii, schimburi de vizite și de publicații, acțiuni pentru schimb de experiență în domeniile științei, tehnologiei și culturii, sub deviza „Participare, Dezvoltare, Pace”.

3 Din motive evidente, multe evenimente internaționale sînt uneori marcate de unele instituții sprijinite

KAZI SAFAR AHMED, președintele Comitetului Național al Partidului Unit al Poporului din Bangladesh

Actualitatea politică din America Latină

BUENOS AIRES 16 (Agerpres) — Într-un discurs pronunțat la Buenos Aires, președintele Argentinei, Raul Alfonsin, a afirmat că „procesul de democratizare a vieții politice latino-americane este ireversibil și continuă să se consolideze”. El a reafirmat hotărârea guvernului argentinian de a depune eforturi susținute pentru promovarea în raporturile internaționale a principiilor neamestecului în treburile interne, autodeterminării popoarelor și egalității tuturor statelor.

LIMA 16 (Agerpres) — Rezultatele neoficiale ale alegerilor prezidențiale și parlamentare de duminică din Peru atestă victoria partidului Alianța Populară Revoluționară Americană (A.P.R.A.) și a alianței „Stinga Unită”, care au obținut împreună peste 70 la sută din totalul sufragiilor. Candidatul A.P.R.A., la funcția supremă, Alan García Perez, a beneficiat de aproximativ 48 la sută din voturile exprimate, iar candidatul „Stinga Unită”, primarul Limei, Alfonso Barrantes Lingán, de aproximativ 23,5 la sută. Celelalte formațiuni politice, inclusiv cea de guvernământ — Acțiunea Populară — s-au situat mult în urma celor două forțe politice electorale clasate pe primele locuri.

CIUDAD DE MEXICO 16 (Agerpres) — La Ciudad de Mexico au început lucrările reuniunii ministrilor planificării din țările Americii Latine și bazinului Caraibilor. Deschizând dezbaterea prezidențială țării gazdă, Miguel de la Madrid Hurtado, a relevat că datorită existenței a țărilor latino-americane nu este o problemă financiară, ci una politică. El a menționat că dificultățile cu care se confruntă țările în curs de dezvoltare sînt o consecință a raporturilor de inegalitate ce se manifestă în relațiile economice internaționale.

Datorită însă faptului că nici unul dintre candidați nu a obținut necesarul de 51 la sută din voturile exprimate — pentru a putea fi declarat, așa cum prevede Constituția, președinte al țării — va fi nevoie să se organizeze un al doilea tur de scrutin în iunie, la care sînt admisi doar candidații clasati pe primele două locuri.

AFRICA AUSTRALĂ

PRETORIA 16 (Agerpres) — În ciuda așezării din provincia Cape locuite de populația africană, precum și în cartierul Alexander din Johannesburg au avut loc marșuri noi demonstrații de protest ale populației față de politica de apartheid a guvernărilor de la Pretoria. Impotriva demonstrațiilor au fost dislocate forțe polițienești importante, care au folosit arme de foc și gaze lacrimogene. Un număr de 24 de ani a fost ucis, în timp ce numeroși alți participanți la manifestare au fost răniți. ● Comentând studiul, liderul partidului laburist, Neil Kinnock, a subliniat necesitatea instituirii unor măsuri hotărâte împotriva bancherilor și companiilor britanice care fac afaceri cu guvernul rasist de la Pretoria.

ce progresiste britanice, magnații financiari din această țară continuă să facă investiții în economia R.S.A., se relevă într-un studiu elaborat de o comisie formată din cunoscuți parlamentari laburisti și din reprezentanți ai sindicatelor, ai organizațiilor obștești din Marca Britanie. Motivul datelor comisiei, numai o singură bancă — „Barclays” — a investit anul trecut în R.S.A. aproximativ 90 milioane lire sterline totalul investițiilor sale în economia sud-africană ridicându-se la peste 10 miliarde lire sterline. ● Comentând studiul, liderul partidului laburist, Neil Kinnock, a subliniat necesitatea instituirii unor măsuri hotărâte împotriva bancherilor și companiilor britanice care fac afaceri cu guvernul rasist de la Pretoria.

Sărbătoarea națională a Republicii Arabe Siriene

LA 17 aprilie, poporul sirian sărbătorește ziua sa națională, consemnînd împlinirea a 39 de ani de cînd ultimii soldați străini au părăsit teritoriul Siriei. Independența obținută atunci a marcat o nouă epocă în viața poporului sirian, care a realizat prin eforturile sale de prefaceri revoluționare. Stăpîn pe propriile destine, poporul Siriei s-a angajat cu hotărîre pe calea transformărilor economice și sociale; astfel, au fost obținute remarcabile succese în lichidarea urmelor grele ale trecutului, în valorificarea bogățiilor naționale, în constituirea unei economii independente, în creșterea nivelului de trai al maselor largi, populare.

Acest proces de profunde restructurări a fost impulsionat de două importante evenimente politice: este vorba de preluarea puterii de către Partidul Baas Arab Socialist, la 8 martie 1963, și de „miscarea de redresare” inițiată de președintele Hafez Al-Assad în noiembrie 1970. Au fost astfel deschise calea și condițiile pentru adînci procese revoluționare, care s-au concretizat în apariția pe harta țării a unei noi obiective economice, prin darea în exploatare a importante resurse petroliere și minerale, prin avîntul deosebit înregistrat în agricultură. În acest domeniu, datorită unor ample programe de irigație și a construirii marelui baraj de pe Eufrat, vaste teritorii au renăscut la viață și numeroase așezări rurale au cunoscut chipul modernizării și dezvoltării. ● Într-o declarație în care s-au stabilit ample raporturi de prietenie și colaborare, care cunosc un curs mereu ascendent, O dovadă grăitoare în acest sens este constituția de numeroase obiective economice și culturale în urma cooperării dintre specialiștii români și cei sirieni. ● Complexul pentru producerea de triplu superfosfat de sodiu de la Homs, mara rafinărie de la Banias, fabrica de ciment de la Sheik Saïd, exploatarea de fosfați de la Kneifris, lucrările de amenajări funciare de trai al maselor largi, populare. ● În adîncirea continuă a acestor raporturi, în ridicarea lor la niveluri calitative superioare, un rol determinant a revenit inițiatorilor dintre președinții Nicolae Ceaușescu și Hafez Al-Assad, încheiate cu acorduri și înțelegeri care au deschis perspective rodnice colaborării dintre țările și popoarele României și Siriei.

Intensificarea pe mai departe a colaborării multilaterale româno-siriene corespunde pe deplin intereselor ambelor popoare, aducînd o importantă contribuție la cauza păcii și înțelegerii între popoare. MIHAI COMAN

Evoluția situației din Sudan

KHARTUM 16 (Agerpres) — În cadrul unei conferințe de presă ținute la Khartum, președintele Consiliului militar de tranziție, generalul Abd. Rahman Mohamed Hassan Swar El Dabab, comandant-șef al forțelor armate ale poporului, a declarat că situația pe întreg teritoriul este stabilă, transmite agenția MEN. Pe de altă parte, în capitala sudaneză s-au încheiat consul-